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NANECISTO Vyzkouseijte si testy na stfedni $koly a zjistéte, co vas Eekd za pét dnil

Zkousky /kuste sitestk p

6. Na skolni vvlet dostala Lenka 480 K&, Zuzana
0 5 Sestnactin vice penéz. Kristyna o 7 patndctin
méné K¢ nez Zuzana a Petra o 5 dvanactin vice nez
Kristyna. Kolik K& mela vsechna &tyfi deéveata
dohromady?

Matematika — reseni

1. Jestlize je trojihelnik pravouhly, musi byt
nejvétsi thel 907, Tento thel odpovida 6 dilam.

6 dila 90°
1 dil 15
5 dila 759

1. tihel 907, 2. dhel 757, 3. uhel 15°
Zkowska: 90° + 75% + 15° = 180°
Velikosti uhlu jsou 90°; 75°% a 15°,
2. 5, =400 ecm’ = a; =20 cm

100% ... 400 em®

1% 4cm?

121 % 484 cm® = a. =22 cm
oy =4a,=80cm, o=44a,=88cm

100 % 80 cm

1% 0.8 cm

% 88 cm

x=88cm:0.8cm= 110
Obvod druhého étverce je vétsi o 10 %.

9 s
cara el Ll
752 3)(8 3)
8 6

18-15

T21-20 6 24

4. Meritko mapy 1 : 750 000 znamend, Ze | cmna
mapé predstavuje 750 000 em ve skutecnosti:

1 em na mapé ... 750 000 ecm =7 500 m = 7.5 km
1 ¢cm na mapé ... 7.5 km ve skute¢nosti
xemnamapé ... 172.5 km ve skuteénosti
x=1725:75=23

Primy usek silnice méii na mapé 230 mm.

R

1. brouk ... 1h 360 cm
1 min 6 cm

2. brouk ... 24 5 20 mm
12s 10 mm
60 s 50 mm
1 min Sem

Dohromady se k sobé pfiblizi za 1 mino 11 em
132em: 11 em = 12
Brouci se potkaji za 12 minut.

6. Lenka ... 480 K&

Zuzana 480 K¢ + 150 K& = 630 K¢
(480 K& : 16 =30 K¢, 30 Ke -5 =150 Ke¢)
Kristyna 630 K& - 294 Ke = 336 K¢
(630 Ké:15=42 Ke. 42 Ke - 7=294 K¢)

Petra 336 K¢ + 140 K& =476 K¢
(336 K&E:12=28K¢, 28 Ke- 5 =140 K¢)
Dohromady:

480 K&+ 630 K& + 336 ke +476 K& =1 922 K¢

Dévcata méla dohromady 1 922 K&,
KAZDA ULOHA JE ZA 5 BODU

Cesky jazyk — zadani

Oprava textu
O poustnich arabech je znamo, ze maji do dnes
mimofadné vivynuty ¢ich - na znaénou vzdalenost
dokdzi rozeznat vimi odzi. slany a vichky morsky
vzduh ¢&i pach jiného kocujiciho kmene. Naopak jim
¢ini potize zit delsi dobu ve vjetsich sydhistich,
protoze trpy tamnéjsimy pachy. Neni pak divu. ze
prislusnici beduinskych kment véfily na tzv. nosni
medyeinu — do nosnich direk si vkladaly drobné
tamponky z riznych vonych rostlyn, cos byl zvik
pouzivany jesté v nedavnych dobaich. Filosof a lékar
Avicenna se na pielomu 10 a 11 stoleti zabival
destilaci. az se mu podafilo z kvjet rizi ziskat tehdy
velice cennénou riizovou vodu.
Rozbor
Reste na zakladé zadani:
1. Urdi ve véte viechny vétné ¢leny:
ZaZloutly list papiru nenapadné pripominal staré
casy.
2. Vyber vétu, ktera je bez chyby:

a) Zapomnél na cestu do Pribramy.

b) Rozumnél jsi mi dobie?

¢) To jsme se pomeli.
3. Pieved uvedena spojeni do 7. padu mnoiného
cisla:

a) unaveny trumpetista

b) jeho rudé ucho

¢) vysypana sladkost

d) muj pritel
4. Utvor pozadované tvary od slovesa mluvit:

a) 2.0s., & mn., zp. podmin. pfit.

b) 3.0s.. & j.. zp. rozkaz.

¢) 1. 0s.. ¢. mn.. ¢as min.. zp. oznam.
d) 1. 0s.. & j.. ¢as bud.. zp. oznam.

5. Uréi koten téchto slov:
a) nasténka
b) nepolapitelny
6. Preved spravne do nalezitych pada:
a) Nejdiiv el k (ona). pak ke (ja).
b) Kfi¢ela na (ona). aby se odstéhovala k (oni).
Vyznam slov
7. Utvor véty. v nichz spravné pouzijes tato slova:
a) tésny
b) tésnici
¢) utésnény
8. Vyber spravné synonymum ke slovu prosit:
a) nafizovat
b) zadonit
¢) ponizovat se
9. Vysvetli reeni:
a) Sejde z oéi, sejde z mysli.
b) Jeden za osmnact. druhy bez dvou za dvacet.

10. Napis cesky vvraz ke slovu idea.

Cesky jazyk — reseni

Oprava textu

O poustnich Arabech je znamo, ze maji dodnes
mimofidné vyvinuty ¢ich — na znaénou vzdalenost
dokdzi rozeznat vimi odzy, slany a vlhky moisky

vzduch ¢i pach jiného kocujiciho kmene. Naopak
jim ¢&ini potize zit delsi dobu ve vétsich sidlistich,
protoze trpi taméjsimi pachy. Neni pak divu. ze
prislusnici beduinskych kmeni vérili na tzv. nosni
medicinu — do nosnich direk si vklidali drobné
tamponky z riznych vonnych rostlin, co byl zvyk
pouzivany jesté v nedavnych dobich. Filosof a lékai
Avicenna se na prelomu 10. a 11. stoleti zabyval
destilaci. az se mu podafilo z kvéth rizi ziskat tehdy
velice cenénou rizovou vodu.

Rozbor
1. (2b.) piivl. sh. — podmét — piivl. nesh. — prisl.
urc. zp. — piisudek — privl. sh. — predmet

2. (0,5b.) ¢

3.(2b.)

a) unavenymi trumpetisty
b) jeho rudyma usima

¢) vysypanymi sladkostmi
d) mymi piateli

4.(2b.)  a) mluvili byste

b) nelze utvofit

¢) mluvili jsme

d) budu mluvit

a) —stén-

b) —lap-

a) Nejdiiv sel k ni, pak ke mné.

b) Kri¢ela na ni, aby se odstéhovala
k nim.

a) Oblek mu byl tesny.

b) Tesnici zafizeni fungovalo.

¢) Utésnénvmi okny nefouka.
8.(1b.) b

9.(2b) a) Kdyz nékoho dlouho nevidime,
myslime na n&j méné,
b) Oba jsou stejni.

10. (0,5b.) myslenka

5.(2b.)

6. (Zb.)

7. (1h.)

Test — zadani

1. Piiradte osobnost k rodu:

1. | Karel Veliky a) | Mojmirovci

2. | Josef 1L b) | Piastrovei

3. | Mések L (knize ¢) | Habsburko-
polsky) Lotrinsky rod

4. | Rostislav (knize d) | Karlovei
velkomoravsky)

2. Busta je pojem :

a) socharstvi
b) vaieni

¢} sportu
3. Prifad’ skladbu a autora:
1. | Libuse a) | W.A, Mozart
2. | Rusalka b) | L. Janacek
3. | Jeji pastorkyna ¢) | A. Dvorak
4, | Mali noéni hudba d) | B. Smetana

4. Konzul byl ve starém Rimé: a) svobodnym
rolnikem s pronajatou piidou
b) soudcem
¢) nejvyssim Grednikem a politickym
reprezentantem Rima

Volha se vléva do mofe:

th

a) Kaspického
b) Severniho
¢) Stredozemniho
6. Alexandr Flemming je objevitelem:
a) ockovani
b) penicilinu
¢) nauky o dédicnosti

9. TRIDA

/v / \/

rllimackam

7. Z uvedenych slov vyber to. které do fady logicky
nepatii :
Alpv — Andalusie — Pyreneje - Karpaty
8. Nachod lezi nad fekou: :

a) Metuji

b) Berounkou

¢) Sazavou
9. Letime-li z CR na zapad, musime si pfi
prekroceni ¢asového pasma posunout hodinky o:

a) o 1 hod dozadu
b) o 1 hod dopiedu

10. Piirad’, co zkoumaji tyto védy:

1. | paleontologie a) | erby

2. | genealogie b) [ zkamenéliny

3. [ heraldika ¢) | organismy. orgdny
4. | fyziologie d) | rodokmeny

11. Knizku _Jak jsem potkal ryvby* napsal:

a) K. Polagek

b) O. Pavel

¢) I Zacek
12. Spoj z islamske (arabske) kultury pojmy a jejich
definici:

1. | Ramadan [ a) [ posvétna kniha Isliamu

2. | Mekka b) | budova se salem urcena

k modlitebnim setkinim

3. | Mesita ¢) | mésto v Saudské Arabii, cil
ndbozenské pouti muslimi
4. | Koran d) | devaty mésic lunarniho
kalendire. postni mésic

13. Kolik ¢lenskyveh stati ma Evropska unie(v roce
2007):
a)7
b) 17
c) 27
14. Kolik manzelek mél (postupné) Karel IV.?
15. Jaké je hlavni mésto:
a) Rakouska
b) Némecka

Test - reseni
1. 1d. 2c. 3b. da
2. a) sochafstvi
3. 1d. 2¢. 3b. 4a
4. ¢) nejvyssim afednikem a politickym
reprezentantem Rima
5. a) Kaspického
6. b) penicilinu

7. Andalusie — &ast Spanélska (ostatni slova
pohofi)

8. a) Metuji

9. a) o 1 hodinu dozadu

10. 1b. 2d. 3a. 4¢

11. b) O. Pavel

12, 1d. 2c. 3b. 4a

13.¢)27

14, &tyfi

15, a) Viden b) Berlin

ZA KAZDOU SPRAVNOU ODPOVED | BOD, CELKEM 15

BODU. U OTAZEK 1,3, 10 A 12 ZA DVE SPRAVNE ODPOVEDI
0,5 BODU.

Matematika — zadani
1. Res rovnici a proved’ zkousku:

10 3 5

2. Res soustavu rovnic a proved’ zkousku:

3-Tx x+l _1_7—3,\'

x+y-2 x-2y-1

4 2
Sx—=1_ 2x+35y+1
3 2

3. Uprav vyraz a ur¢i podminky:

(H“:l—l}[ﬂil_(l_”)]

4. Ze dvou mest vzdilenych 23 km se proti sobé
pohybuji bézec a cyklista. BéZzec bézi rychlosti
10 km/h, cvklista jede na kole rychlosti 26 km/h.
Bézec vybéhl v pravé poledne a cvklista vyjel v pul
jedné. V kolik se potkaji?

5. Vobecném étyiuhelniku ABCD je thel fo 9°
vetsi nez thel . thel y je o 24° vétsi nez tihel @ a
thel & je o 50° vetsi nez thel f . Uréi velikost
uhlu &

6. V celé skole je celkem 400 zaka. Na konci roku
prospélo s vyznamenanim 25 % chlapet a 15 %
déveat, Celkovy pocet prospivajicich

s vyznamenanim tvofil 19 % Zziki celé Skoly.
O kolik bylo ve gkole vice déveat nez chlapet?
7. V druhém autobusu jelo o 12 % vice vvletnikil
nez vprvnim. Kolik jelo wvyletniki v prvnim
autobusu, byl-1i celkovy pocet vyletnikii 106?

Matematika — reseni
1. 5BODU
_3—7.\'_ x+1 _ T-3x

10 3 5
-0+2lx-10x-10=30-42+18x
1lx-19=18x-12
=Tx=7

x=-1

/-30

Zkouska:
L(-1)=—-1-0=-LP(-1)=1-2=-1= L(-1)=P(-1)
2. 4 BODY

x+y-2 x-2y-1

—-x+5y=0

4 2 i s
Sx—1_ 2x+5y+1 ot '
3 2 —3x+15y=0
X4+y-2=2x—4y-2 4x-15y=5
10x=2=6x+15y+3 x=%xy=1

Zkouska: I, =1.F =1L, =8.F, =8

3. 4 BODY

[ lmae-a)l-

=a:—1+1_1—(1—ﬂ)(l+(¢')

at-1" a+1
a Il—(l—“‘J a  1-1+a’
at—-1  a+l a-1" a+l

A |

ey A et

Podminky: @ #+La=0

4. 4 BODY

t (h) | v(km/h)|s(km)
BéZec ¥ 10 10x
Cyklista [ x = 0.5 ] 26 26(x — 0.5)
Rovnice: 10x +26(x—0.5)=23 = 36x =36 =

=x=1

H=1ht2=05h, 5, =10km, 5= 13 km
Zkouska: 10 km + 13 km = 23 km
Potkaji se ve 13 hodin.

5. 4 BODY

I

B o x+9

¥ ... xt24

d ... x+9+50
4x +92 =360

dr=268 = x=067
Velikost uhlii: @ = 67°, f#=76°, y=91°, 6= 126°
Zkouska:
a+ f+y+ 8=67°+76°+91° + 126° = 360°
Velikost uhlu & je 126°.
6. 5BODU
Chlapei i X
Dévéala L ¥
x+y=400
0.25x+ 015y =76
y=400-x
0,25x+0,15(400 -x) =76
0,25x+60-0,15x =76
0,1x=16
x=160; y=240
Zkouska:
Celkem: chlapei je 160, déveat 240, celkem 400
S vyZnamenanim:
chlapet je 40, déeveat 36, celkem 76
Ve ikole bylo o 80 dévéat vice neZ chlapeu.
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